

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВЫСОКАЯ НАГРАДА СОВЕТСКИМ КОСМОНАВТАМ

За осуществление космического полета на многоместном корабле-спутнике «Восток» Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» и звание «Летчик-космонавт СССР» инженер-полковнику В. М. Комарову, кандидату технических наук К. П. Феоктистову и врачу Б. Б. Егорову.

(ТАСС).

На снимке (слева направо) Герои Советского Союза, «Летчики-космонавты СССР» В. М. Комаров, К. П. Феоктистов и Б. Б. Егоров.

Москва, 19 октября.
Сегодня мир вновь настроился на московскую волну. Столица Советской страны встречает героев космоса.

В пятый раз Внуковский аэропорт стал местом «космического» финиша. Десятки тысяч москвичей и гостей столицы пришли сюда, чтобы приветствовать новых героев космоса. На аэродром прибыли руководители партии и Советского правительства, члены дипломатического корпуса, родные и близкие В. М. Комарова, К. П. Феоктистова и Б. Б. Егорова.

12 часов 30 минут. Серебристый лайнер «Ил-18» медленно подруливает к ковровой дорожке, постеленной на бетонные плиты. Аэродром замирает... Под звуки торжественного марша к трибуне подходят трое... В центре — командир «звездного экипажа» В. М. Комаров. По бокам — его «небесные коллеги» — К. П. Феоктистов и Б. Б. Егоров. В торжественном молчании командир корабля «Восток» инженер-полковник В. Комаров рапортует ленинскому Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета Союза ССР, Совету Министров СССР об успешном завершении полета, докладывает, что самочувствие членов экипажа отличное. Звучит артиллерийский салют в честь новых космических героев, исполняется Гимн СССР.

Космонавтов обнимают руководители партии и правительства, родные. Их приветствуют члены дипломатического корпуса. Под восторженные приветствия москвичей герои обходят ряды встречающих, затем садятся в открытую машину, укрытую гирляндами живых цветов. В сопровождении почетного эскорта мотоциклистов торжественный кортеж медленно движется по шоссе, направляясь на Красную площадь столицы.

И вот она — Красная площадь, 14 часов 00 минут. На трибуне Мавзолея встречаются горячими аплодисментами появляются руководители партии и правительства космонавты...

Митинг, посвященный новой победе советского народа в освоении космоса, открывает член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК партии Н. В. Подгорный. Он предоставляет слово командиру экипажа «Восток» летчику-космонавту В. М. Комарову.



Столица встречает

— Перед вылетом на космодром, — говорит космонавт, — мы всем экипажем пришли сюда на Красную площадь и перед Мавзолеем Ильича дали клятву приложить все силы, все умение, чтобы с честью выполнить ответственное задание Родины. Теперь мы снова здесь и на этой торжественной встрече счастливы доложить, что супочный полет многоместного пилотируемого космического корабля с экипажем на борту успешно завершен. Намеченная программа физико-технических и медицинских исследований в космическом полете осуществлена полностью. От момента старта в космос и до приземления оборудование и все системы корабля работали безотказно.

Мне, в прошлом летчику-истребителю, подчеркивает космонавт, приходилось пилотировать различные типы летательных аппаратов, и каждый из них вел себя в воздухе по-своему: один пилотировать легче, другой — труднее. Управлять многоместным космическим кораблем, конечно, непросто, но вместе с тем, как летчик-профессионал должен сказать, что этот летательный космический аппарат пилотировать приятно. Испытываешь удовольствие от сознания того, какая совершенная машина находится в твоем подчинении.

Бурными аплодисментами встречают участники митинга сообщение В. М. Комарова о том, что свой космический рейс экипаж посвятил 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Слово предоставляется члену экипажа корабля «Восток» К. П. Феоктистову. От имени своих «небесных братьев» он обращается со словами благодарности к ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии, Советскому правительству и конструкторам, ученым, инженерам, техникам и рабочим, кто своим трудом и талантом создал, подготовил и вывел на орбиту замечательный космический корабль «Восток».

В течение долгих столетий две великие силы — народ и наука — были разделены, заявляет учений. При Советской власти великая революционная энергия масс и науч-

ная мысль слились воедино. Эти силы, помноженные на большевистскую организованность, теперь добиваются невиданных успехов.

Мы пришли к сегодняшнему триумфу советской науки и техники, советского общественного строя потому, что по неизведанной дороге в истории нас вела и ведет великая партия великого Ленина! Эти слова участники митинга встретили бурными аплодисментами.

К микрофону подходит врач-космонавт Б. Б. Егоров.

— Труд представителей одной из самых гуманных профессий на земле — труда врачей-исследователей во многом

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — создателям замечательных космических кораблей!

Слава доблестным советским космонавтам!

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

героев космоса

помог осуществлению благородной задачи — обживать космос, использовать его на благо человечества, — говорит он. — На протяжении многих лет деятели советской медицинской науки настойчиво изучали влияние факторов полета на человеческий организм, чтобы во всеоружии подготовить людей к дерзновенным схваткам со звездной стихией.

Я безгранично счастлив, говорит, обращаясь к москвичам, Б. Б. Егоров, что поставленная перед нами партией и народом задача успешно выполнена, и рад доложить на этой торжественной встрече, что мои товарищи не нуждались во врачебной помощи.

В заключение митинга, тепло встреченного собравшимися, выступил Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

— Трудящиеся Советского Союза совершили новый выдающийся научный, инженерный и человеческий подвиг, — сказал Л. И. Брежнев. — Новая мощная советская ракета впервые в мире вывела в космос многоместный корабль, на борту которого трудился дружный коллектив людей — советских людей. В космос вместе поднялись специалисты разных областей знания: инженер, учений и врач, которые выполнили обширную программу научных работ.

управления кораблем, для проведения физико-технических, биологических и других исследований. Была обеспечена надежность полета и мягкой посадки корабля на Землю.

Говоря о членах экипажа космического корабля «Восток», тов. Л. И. Брежнев подчеркнул, что в их числе был один коммунист, один комсомолец и один беспартийный.

— Это была как бы маленькая ячейка нашего общества в космосе, — сказал он. — Они действовали дружно и целеустремленно. Так живет и трудин весь наш народ, сплотченный в единый многомиллионный коллектив вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. И в этом сила нашего общества, источник всех его побед.

Тов. Л. И. Брежнев характеризовал в своей речи важнейшие задачи партии и народа в области внутренней и внешней политики.

— Генеральная линия нашей партии, разработанная ее XX, XXI и XXII съездами, это — ленинская линия, — заявил Л. И. Брежнев. — Она была, есть и будет единственной и незыблевой во всей внутренней и внешней политике Коммунистической партии и Советского государства. Свою высшую цель партия видит в служении народу, укреплении могущества нашей социалистической Родины, ее славы и

авторитета, в последовательном и неуклонном претворении в жизнь великих идей марксизма-ленинизма.

— Непоколебимой основой внешней политики Советского Союза являются ленинские принципы мирного сосуществования государств с различным социальным строем, неустанные борьба за упрочение мира, за дружбу и сотрудничество между народами, за дальнейшую разрядку международной напряженности, — отметил тов. Л. И. Брежнев.

— Это единственно разумная в современных условиях политика. Ее понимают, разделяют и поддерживают все честные люди на земле. И если правительства других государств будут, в свою очередь, проявлять стремление к миру, если будет соблюдаться суверенное право каждого народа, большого и ма-

лого, — самостоятельно решать свою судьбу, мирный труд людей и прогресс будут обеспечены!

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся заявление Л. И. Брежнева о том, что Президиум Верховного Совета ССР за осуществление полета в космос на многоместном спутнике «Восток» присвоил В. М. Комарову, К. П. Феоктистову и Б. Б. Егорову звание Героя Советского Союза и звание «Летчик-космонавт ССР».

Митинг заканчивается. Трудящиеся столицы проходят мимо Мавзолея, приветствуя новых героев космоса.

В 17-00 в Большом Кремлевском дворце начался прием, устроенный ЦК КПСС, Президиумом Верховного Совета ССР и Советом Министров ССР в честь выдающегося подвига ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, обеспечивших космический полет многоместного корабля-спутника «Восток», и в честь космонавтов, совершивших беспримерный подвиг. Здесь героям космоса были вручены высокие награды.

Вечером в небе столицы, подобно ярким осенним цветам, вспыхнули звезды праздничного салюта. 20-ю артиллерийскими залпами отметила Родина подвиг своих сыновей.

(ТАСС).

НЕЗЫБЛЕМАЯ ЛЕНИНСКАЯ ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИНИЯ КПСС

Советский народ своим героическим трудом воплощает в жизнь вековечную мечту человечества о самом справедливом обществе — коммунизме. Наш путь озарен светом идей марксизма-ленинизма. Этот путь определен генеральной линией, коллективно разработанной партией на ее XX, XXI и XXII съездах. Программой КПСС.

Генеральная линия ленинской партии — незыблемая основа успешного строительства коммунизма в нашей стране. Неуклонно осуществляя эту линию, партия, советский народ одерживают победы в решении главной экономической задачи — в создании материально-технической базы коммунизма.

Успехи в создании материально-технической базы коммунизма неотделимы от той огромной работы, которую проводит партия по коммунистическому воспитанию трудящихся. Растущая коммунистическая сознательность советских людей, их беззаветная преданность идеям марксизма-ленинизма находят яркое выражение в трудовых успехах советского народа, в нарастающем подъеме социалистического соревнования, в движении за коммунистический труд.

Сейчас, когда страна идет навстречу 47-й годовщине Великого Октября, день ото дня нарастает поток радостных вестей о вступающих в строй новых предприятиях, об освоении производства прогрессивных видов продукции, о славных трудовых подвигах нашего рабочего класса, колхозного крестьянства, работников совхозов, специалистов всех отраслей народного хозяйства. Миллионы советских людей своим творческим трудом на заводах, фабриках, стройках, на колхозных и совхозных полях, в научных институтах и лабораториях, в учреждениях культуры, просвещения и здравоохранения практически претворяют в жизнь Программу КПСС, двигают вперед великое дело коммунистического строительства, ставшее родным делом миллионов, всего советского народа. В этом находит свое выражение несокрушимое единство партии и народа, сплоченность всех трудящихся нашей страны в борьбе за осуществление ленин-

ской генеральной линии партии. Неизмеримо возросли международный авторитет нашей Родины, ее влияние на ход мировых событий.

Генеральной линией партии в области внешней политики является борьба за мир и международную безопасность, осуществление выдвинутого В. И. Лениным принципа мирного существования государств с различным социальным строем.

ЦК КПСС и Советское правительство принимали и принимают все меры для укрепления обороноспособности нашей страны, для обеспечения непрекословности ее границ и безопасности всего социалистического содружества. Наша партия считает своим долгом делать все необходимое, чтобы обеспечить мирный труд народа, предотвратить мировую термоядерную войну, вести курс на решение спорных международных вопросов путем переговоров, улучшать и развивать отношения со всеми странами в интересах мира, развивать международное сотрудничество в области экономики, науки и техники.

Последовательно осуществляя политику мира, борясь против попыток империалистической агрессии, партия и правительство создают наиболее благоприятные внешние условия для коммунистического строительства в нашей стране и способствуют успешной борьбе всех народов за социальное и национальное освобождение. Советский Союз и вперед будет укреплять дружбу и сотрудничество с молодыми суверенными государствами Азии, Африки, Латинской Америки.

Величайшим завоеванием международного революционного движения является мировая социалистическая система, содружество равноправных и суверенных народов, идущих по пути социализма и коммунизма. КПСС и весь советский народ считают своим долгом развитие братских отношений с социалистическими странами, широкое сотрудничество во всех областях хозяйственной, общественно-политической и культурной жизни.

КПСС высоко несет великое знамя интернациональной солидарности, и этим она снискала глубокое уважение, доверие и авторитет среди комму-

нистов и широких масс трудящихся во всем мире.

Коммунистическая партия Советского Союза со всей настойчивостью борется за укрепление единства и сплоченности коммунистических рядов на базе принципов пролетарского интернационализма, исторических документов, коллективно выработанных братскими партиями, — Декларации 1957 года и Заявления 1960 года. Наша партия, как и прежде, будет вести активную линию на созыв международного совещания всех коммунистических партий для обсуждения актуальных проблем борьбы за мир, демократию, национальную независимость и социализм, за укрепление единства коммунистического и рабочего движения на незыблемых принципах пролетарского интернационализма. В верности марксизму-ленинизму, в ленинской непримиримости к любым формам оппортунизма, в единстве и братском сотрудничестве стран социалистического содружества, в сплочении мирового коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения коммунисты, все советские люди видят залог новых побед на пути народов к торжеству мира, демократии, национальной независимости и социализма, к светлому будущему всего человечества — коммунизму.

Победы нашей страны в строительстве нового общества, успехи ее внутренней и внешней политики — результат геройского труда советского народа, огромной организаторской и воспитательной деятельности Коммунистической партии. В руководстве ленинской партии, вооруженной революционной теорией, владеющей знанием законов общественного развития, в ее организующей и направляющей деятельности советские люди видят непоколебимую силу нашего строя, залог успешного претворения в жизнь планов построения коммунизма. Народ безгранично верит своей партии, ее ленинскому руководству. Партия глубоко верит в могучие творческие силы народа, выражает его коренные интересы и в служении ему видит смысл всей своей деятельности.

В период развернутого строительства коммунизма, когда гигантски расширяются мас-

штабы преобразований во всех сферах общественного производства и жизни, возрастают роль и значение Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы советского общества. Повышается ответственность всех ее организаций за успешное выполнение задач хозяйственного и культурного строительства. Усиление партийного руководства на всех участках экономики и культуры — основа успеха всего нашего великого дела.

Советских людей и наших многочисленных друзей за рубежом глубоко радует и воодушевляет несокрушимая идея национальной и организационной сплоченности нашей партии, ее верность марксизму-ленинизму, ее огромная и многосторонняя деятельность, придающая всей работе по строительству коммунизма организованный, планомерный, научно обоснованный характер.

Монолитное единство партии, ее непоколебимую верность ленинским заветам с новой силой продемонстрировал состоявшийся 14 октября Пленум Центрального Комитета КПСС.

Объединяя и направляя творческую активность масс к единой великой цели, партия руководствуется точным компасом — животворной марксистско-ленинской теорией. Она глубоко анализирует сложные процессы экономической, политической и культурной жизни, вырабатывает на этой основе правильные решения. Ленинская партия — враг субъективизма и самотека в коммунистическом строительстве. Ей чужды профантерство, скоропелевые выводы и поспешные, оторванные от реальности решения и действия, хвастовство и пустозвонство, увлечение администрированием, нежелание считаться с тем, что уже выработали наука и практический опыт. Строительство коммунизма — дело живое, творческое, оно не терпит канцелярских методов, единоличных решений, игнорирования практического опыта масс.

Партия учит свои кадры, всех коммунистов строить работу по-ленински, всегда и во всем опираться на народ, высоко нести светлую ленинскую веру в силы и разум народа. Жизнь и деятельность партии определяется теми прин-

ципами и нормами, которые разработаны В. И. Лениным, проверены, подтверждены и обогащены историческим опытом многих десятилетий. Коллективность руководства — важнейший из этих принципов, испытанное оружие, величайшее политическое достояние нашей партии. В умении организовать и направлять усилия масс на решение главных задач, в искусстве соединять воедино таланты, знания и опыт миллионов — сила и непобедимость партийного руководства.

Только на основе ленинского принципа коллективности руководства можно направлять и развивать растущую творческую инициативу партии и всего народа. Только опираясь на этот принцип, можно правильно анализировать обстановку, трезво, объективно, без зазнайства оценивать достигнутые успехи, видеть недостатки, свое временно и до конца их устранять.

Неуклонное соблюдение принципа коллективности руководства — первое и непременное условие выполнения важнейшего требования, которое В. И. Ленин предъявлял к работникам партии: «Длительной, упорной, разнообразной, всесторонней работой всех мыслящих представителей данного класса вырабатывать необходимые знания, необходимое опыт — кроме знания и опыта — политическое чутье, для быстрого и правильного решения сложных политических вопросов».

Осуществляя свою генеральную линию, партия непримиримо и последовательно выступала и выступает против идеологии и практики культа личности, чуждого марксизму-ленинизму, чуждого самой природе нашего социалистического строя. Партия во всей своей деятельности опирается на ленинские принципы партийного и государственного руководства.

За новые успехи партии народа в осуществлении решений XX, XXI и XXII съездов, Программы КПСС!

За неуклонное и последовательное претворение в жизнь незыблемой ленинской генеральной линии КПСС!

(Передовая «Правды» за 17 октября).

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СВОБОДЫ

Вчера Югославия отмечала славную и знаменательную дату — 20-летие освобождения Белграда от немецко-фашистских захватчиков. Какие перемены произошли в столице за эти годы? — с таким вопросом корреспондент ТАСС обратился к секретарю Белградского городского комитета Союза коммунистов Югославии Драги Стаменковичу.

— Человек, который был в Белграде в 1944 году и приедет сейчас, — сказал Д. Стаменкович, — не узнает города: он изменился, вырос, раздвинул границы. Только за последние 10 лет объем промышленной продукции увеличился здесь с 256 до 740 миллиардов динаров. В столице насчитывается сейчас около 150 промышленных предприятий. Крупнейшие из них — тракторный, завод сельскохозяйственного машиностроения «Змай» и многие другие — построены после войны.

Растет население и жилищный фонд города. Если 20 лет назад здесь насчитывалось менее 300 тысяч жителей, то сей-

час их число превышает 700 тысяч, а вместе с пригородами достигает почти миллиона. В послевоенные годы сдано в эксплуатацию 3 миллиона квадратных метров жилой площади, или около 60 тыс. квартир; это — половина всего жилого фонда, который столица имела до войны.

— В излучине Дуная и Савы, на том месте, где четверть века назад простипало глухое болото, — рассказал далее Д. Стаменкович, — вырос новый Белград — один из красивейших и бесспорно самый современный и благоустроенный район столицы. В этом районе уже спрелили новоселье более 50 тыс. человек. В ближайшие 7 лет намечается построить в городе еще 70—80 тысяч квартир.

Столица хорошеет, благоустраивается. Новые многоэтажные здания ЦК СНЮ и Союзного исполнительного веча — подлинные украшения города. Вводятся в строй новые школы, больницы, универсмаги, детские ясли и сады.

Жители Белграда не только по-

вышают свои знания в школах и вузах, они и хорошо отдыхают. К их услугам 6 театров, около 50 кинотеатров, многочисленные музеи, стадионы, чудесные парки и сады.

Как известно, отметил Д. Стаменкович, город был освобожден в результате совместных действий частей Югославской армии и Советской Армии. Югославы хранят в своих сердцах глубокую признательность советским воинам-освободителям.

В юбилейные дни в Белграде состоялась многотысячная праздничная демонстрация молодежи. Ее участники прошли «дорогой солдата» — той самой дорогой, — по которой 20 лет назад продвигались вперед освободители города.

Юбилейные торжества по случаю 20-летия освобождения Белграда — это демонстрация нерушимой югославо-советской дружбы, подлинный гимн благородным идеалам свободы, мира, социализма!

Ю. КОРНИЛОВ,

корреспондент ТАСС.

Белград.



Солдаты Вьетнамской Народной армии ДРВ в свободное от учебы время помогают крестьянам в сельскохозяйственных работах.

На снимке: солдаты армии ДРВ занимаются обработкой полей химикатами, уничтожающими вредителей сельского хозяйства.

Фото ВИА — ТАСС

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 209, 21 октября 1964 г.

Все ли в строю?

Коллектив шахты имени С. М. Кирова больше четырех лет борется за звание предприятия коммунистического труда и добился на пути к цели замечательных успехов, внес в свою жизнь много полезных новшеств. Родились и теперь стали обыденными в коллективе многие формы общественного самоуправления: товарищеские суды, совет по руководству соревнованием за коммунистический труд, общественный отдел кадров, женские советы по участкам и цехам, народный магазин книги и многое другое.

Соревнование за коммунистический труд глубоко пустило корни и в производство. Если раньше почти каждый рабочий имел перед собой на первом плане индивидуальные показатели, которые определяли размер его заработка, то сейчас все рабочие бригад или смен заботятся, в первую очередь, об успехе всего коллектива. В этом-то коллективизме, в общей заботе, обусловленной ростом сознательности рядовых тружеников, родилась и новая форма организации труда — сквозной комплекс, который на шахте имени С. М. Кирова нашел всеобщее признание горняков, как в лавах, так и в подготовительных залах.

За четыре года упорной борьбы на шахте 10 участков и цехов стали коллективами коммунистического труда. Параллельно с коллективным соревнованием развивалось личное соревнование за почетное звание. Больше двух тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих взяли на себя обязательства расти культурно и духовно, стать еще более полезными обществу, воспитывать в себе качества подлинных строителей коммунизма. И большинство из них достигло цели: на сегодняшний день на шахте 1.150 трудающимся присвоено звание «ударника коммунистического труда».

В начале нынешнего года коммунисты на своем съезде, и делегаты профсоюзной конференции вынесли единогласное решение — к 47-й годовщине Великого Октября пройти под знаменем коллектива коммунистического труда. И вот теперь перед кировцами вполне законно встал такой вопрос: «А не пора ли нам просить о присвоении звания? Достойны ли мы его?» Чтобы ответить себе на этот

вопрос, шахтный комитет профсоюза в дни предоктябрьского соревнования занялся тщательной проверкой выполнения условий в борьбе за коммунистический труд, решил посмотреть, все ли на шахте идут в общем строю к намеченной цели.

15 октября шахтком обсудил вопрос о том, как соревнуются за коммунистический труд отделы шахтоуправления. Были заслушаны информации начальника планового отдела А. А. Шелокова и начальника расчетной конторы А. О. Видмана.

В ходе обсуждения выяснилось, что коллектив служащих расчетной конторы со всей серьезностью относится к выполнению принятых обязательств. Коллектив живет дружной семьей, никто не остается безразличным к жизненным трудностям другого. Работницы принимают участие в воскресниках, выполняют различные общественные поручения: по заданию женсовета обследуют семьи горняков, где возникают бытовые неурядицы, помогают товарищескому суду, дежурят в народной дружине, распространяют билеты в театр. Все молодые счетоводы учатся в школе рабочей молодежи или горном техникуме. В конторе четырнадцать человек борются за звание ударника коммунистического труда.

Но наряду с положительными, у распределчиков есть и недостатки. В условия соревнования вписаны отдельные пункты, которые на расстоянии попахивают формализмом. Вот такой, например, пункт: «Выполнять работу добросовестно, отчетность готовить в срок». Это следует делать и без соревнования за коммунистический труд. Так как это производственная обязанность работников конторы, за невыполнение которой они будут наказываться административно.

К недостаткам в расчетной конторе надо отнести и такой факт, что среди счетоводов много достойных звания ударника коммунистического труда, однако до сих пор ни одного человека от них не представлено к его присвоению. Некрасиво выглядел в своем отчете начальник планового отдела А. А. Шелоков. «Я считаю, — сказал он, — что раз весь коллектив шахты соревнуется за почетное звание, то какая надобность со-

ревноваться еще и отделам?». Дескать, общий поток и нас вынесет к намеченному. Он зачитал обязательства отдела, которые от начала и до конца пронизаны дубовой формальностью и казенщиной, составлены, по выражению самого Шелокова, так, как и все писали.

Условия соревнования явно не отвечают возможностям планового отдела, они отстают от самой жизни. Деятельность такова, что работники планового отдела активно участвуют в коммунистическом соревновании, а гов. Шелоков не видит этого. Не видит потому, что это делается помимо его желания, не говоря уж об инициативе. В отделе работает семья человек. Двое являются пропагандистами, один — председателем методического совета, один — секретарем общества «Знание», старший статистик учится в горном техникуме. Так зачем же, спрашивается, писать в обязательствах пункт: «Участвовать в общественной жизни», если это уже делается и без обязательств?

Члены шахтного комитета сделали серьезные замечания всем начальникам отделов шахтоуправления и указали на формальность обязательств по соревнованию отделов за коммунистический труд. Профсоюзный комитет дал инженерно-техническим работникам и служащим прямую установку на то, чтобы ни один не оставался на обочине, а шагал со всем коллективом кировцев в боевом строю на пути к высокому званию.

A. ВОСТРИКОВ.

Вышел из печати и поступил под подписчикам очередной, десятый, номер журнала «Политическое самообразование».

В журнале опубликованы методические советы к учебному плану системы политического просвещения на 1964—65 учебный год. Даны детальные разработки по первой, второй и третьей темам учебного плана. Этот материал явится очень важным подспорьем для пропагандистов, слушателей кружков и семинаров. Перед очередным занятием следует обязательно познакомиться с этим материалом.

Материал передовой статьи «Дорогой Октябрь» можно использовать для подготовки бесед и докладов, посвященных 47-й годовщине Октябрьской революции.

Внимание читателей, интересующихся международными вопросами, привлечет статья Ю. Шировского «Алжир на пути к социализму». В журнале помещены материалы, посвященные 15-летию образования Гер-

манской Демократической Республики. Рассказывается об опыте идеологической работы и политического просвещения.

В связи с тем, что журнал «Политическое самообразование» в этом году будет систематически публиковать статьи и консультации по очередным темам политического просвещения, он становится совершенно необходимым каждому пропагандисту и слушателю.

Оформить подписку с января 1965 года можно у общественных распространителей печати на предприятиях. Можно организовать подписку непосредственно в группах среди слушателей по подписным листам с последующим оформлением в агентстве «Союзпечатать» или в ближайшем отделении связи.

Подписная цена на год 2 рубля 40 копеек. Подписка на журнал «Политическое самообразование» принимается без ограничения.

A. УГРЕНИНОВ,
руководитель городского
семинара пропагандистов.

ШАХТА ВСТУПАЕТ В СТРОЙ К ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Пять лет назад между Белово и Киселевском в местечке Карагайла, геологи обнаружили большие запасы коксующегося угля. Специалисты рассчитали, что здесь экономически выгодно построить шахту.

За короткое время на голом пустыре вырос целый городок. На карте области обозначилось еще одно угольное предприятие.

Шахта «Карагайлинская I-II» будет высокомеханизированным предприятием. Ежесуточно оно станет выдавать на гора более 300 составов черного золота.

Шахтостроители решили сдать комплекс «Карагайлинской I-II» к празднованию 47-й годовщины Великого Октября — на два месяца раньше установленного срока.

На снимке: вожаки бригад, добившиеся самой высокой производительности труда на проходке путевых штреков (слева направо) — Иван Головач, Владимир Перевалов, Василий Максименко, Фарид Фатыхов. Фото А. Кузярина. Фотохроника ТАСС



„РАБОТУ ПРИЗНАТЬ... НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО“

ЕНЕДНЕВНО с погрузочных путей шахт, обогатительных фабрик нашего рудника чумазые паровозы доставляют на главную магистраль многочисленные эшелоны горняцкого угля. А оттуда он направляется в различные районы страны.

Главное — вывести составы на основную магистраль. Этую трудную и ответственную работу выполняет коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Ленинуголь». Коллектив дружный и работоспособный. За девять месяцев этого года управление погрузило и отправило в большую дорогу 9 млн. 200 тысяч тонн угля. Из них 335 тысяч тонн сверх плана. За хорошие технико-экономические показатели предприятие занесено на Доску почета Кузбасского совнархоза.

В достигнутых успехах большая заслуга комсомольцев и молодежи управления. Комсомольско-молодежный паровоз Алексея Корнева записал на свой счет немало перевезенных сверхплановых тонн. Маяками труда называют в коллективе бригадира пути Сергея Ковалева, помощника машиниста Виктора Дряхлова, Михаила Чулкова.

Комсомолия ПТУ организовала у себя сборную футбольную команду, проводила воскресники, работал и кружок художественной самодеятельности. Тогда они, 26 комсомольцев, были активными, что организовывали, выдумывали. Но потом все хорнее растеряли: участников самодеятельности, передовиков, активных дружинников, даже комсомольско-молодежный экипаж паровоза.

Секретарь комсомольской организации ПТУ Ни-

на Кухаренко в своем отчете приводила один за другой факты упадка комсомольской работы.

«Кто принимает сейчас участие в дружине от нашего предприятия?» — спрашивает она. И тут же отвечает:

«Кадровые рабочие, старики, пенсионеры, но не комсомольцы».

Обошли стороной комсомольцы и сеть политпросвещения. Обошли и настолько уверовали в правильность своего решения, что на первое политзанятие уже в этом году явилось только трое.

Что же делал комитет? Как организовал он работу членов своей организации? Ответом на этот вопрос может служить выступление диспетчера члена комитета Анщенко.

«Комитет комсомола работал плохо. Заседания проводились от случая к случаю. Решения, которые принимались на комсомольских собраниях, не контролировались и не выполнялись».

А рост рядов? Это, можно сказать, неподнятая цепь комсомолии ПТУ. Если пять лет назад комсомольская организация насчитывала более 70 человек, то в этом году только 26. А между тем, в управлении много несокомюзной молодежи. Регрессущий. Он говорит уже не о силе, а слабости комсомольцев.

Пять лет назад комсомольскую и партийную организацию ПТУ считали примерными, сильными. Сейчас комсомольская организация — одна из слабых в городе, а партийная по-прежнему в числе сильных.

Почему же вовремя сильные не помогли слабым, хотя бы добрым советом? Почему искусственно застопорили вопрос о создании комсомольско-молодежных смен и экипажей? Вразумительного ответа на этот вопрос не дали ни заместитель секретаря парторганизации тов. Ковтуненко, ни начальник депо Ю. Г. Добряков, в прошлом комсомольский вожак погрузочно-транспортного управления.

Все выговорились. Настало время оценить работу комитета комсомола. Большинство высказалось за предложение: «работу комитета комсомола признать неудовлетворительной».

Вынося такое решение, 26 комсомольцев ПТУ еще раз доказали, что все они пробездельничали целый год. А сейчас хватились за голову, но... поздно.

— Хватит плестись в хвосте! Хватит ходить в отстающих! — такой мыслью были проникнуты выступления ребят.

Комсомольцы избрали новый комитет, в который вошли некоторые ребята из прошлогоднего состава. Те, в которых комсомольцы верят и хотят потребовать от них настоящей работы.

A. ЛАДУТЬКО.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

21 октября 1964 г., № 209, стр. 3

СПОРТИВНАЯ ШКОЛА ДОЛЖНА РАБОТАТЬ

В этом году сбылась давнишняя мечта многих родителей, живущих в Соцгородке и поселках полысаевских шахт, — начали работать спортивная школа. Но радость наша оказалась преждевременной. Школа, не успев еще оформиться, поставлена под угрозу раз渲ла.

Идея создания на базе спортивного зала клуба ПШСУ «Строитель» детской спортивной школы не нова. Об этом разговор шел несколько лет, даже была попытка создать такую школу, но ничего не получилось.

В этом году из городской спортивной школы в Соцгородок был направлен тренер Геннадий Никифорович Столяров. «Набирай детей с расчетом на двух тренеров, то есть 10—12 групп», — сказали ему руководители школы, директор В. Г. Савинский и старший тренер И. И. Маметьев, — потом пригласим еще одного тренера и дадим все необходимое для филиала».

Г. Н. Столяров, по всему видно, способный, знающий и любящий свое дело специалист. В короткий срок он укомплектовал 10 групп, 5 групп мальчиков и 5 групп девочек, регулярно проводит занятия. Когда главное было сделано, на пути возникли препятствия. Работники ПШСУ стали гнать детей из зала. «Наша молодежь будет тренироваться! — говорит работник ПШСУ Лейкин. На самом же деле в зал организовано никто не ходит и никаких секций нет. Это подтверждается тем, что в зале никогда не было спортивных снарядов (перекладина, кольца).

ОЛИМПИАДА В ТОКИО

ТОКИО. (ТАСС). 18 октября, в девятый день Олимпиады, небо было затянуто тучами, дождь еще начался с ночи. Плохо было легкоатлетам, у которых нет крыши над головой, плохо зрителям.

12 метателей молота вышли на стадион. Дождь не помешал преподавателю из Витебска Ромуальду Климу послать молот дальше всех — на 69 метров 74 сантиметра. Венгр Б. Живоджи уступил победителю на 65 сантиметров. У. Бейер (ГДР) занял третье место.

В зале «Сибуя паблик холл» встречались самые сильные люди на земле — штангисты тяжелого веса. Три мировых рекорда пришлось на долю советских богатырей. Москвич Юрий Власов показал высшее достижение в жиме — 197,5 кг, в рывке — 172,5 кг, а украинец Леонид Жаботинский толкнул рекордную штангу весом 217,5 кг. В сумме троеборья Жаботинский набрал 572,5 кг и завоевал золотую медаль олимпийского чемпиона, опередив Власова на 2,5 кг.

Самоотверженно боролся в финальном забеге на 110 метров с барьерами ленинградец Анатолий Михайлов. Он пробежал дистанцию за 13,7 секунды, повторив рекорд СССР. Михайлов завоевал бронзовую медаль, пропустив вперед американцев Х. Джонса и Б. Линдгрена.

Бронзовой медалью награжден прыгун в длину москвич Игорь Тер-Ованесян. Первое место занял английский атлет Л. Дэвис, серебряным призером стал американец Р. Бостон.

В беге на 5 тысяч метров победил спортсмен США Р. Шуль. В ходьбе на 50 километров лучшим оказался итальянец А. Памич. Все медали в плавании на дистанцию 400 метров вольным стилем забрали американские спортсменки. В финальном заплыве на 200 метров баттерфляем первенствовал австралиец К. Берри. В стрельбе из пистолета на 50 метров (60 выстрелов) опередил соперников финский спортсмен В. Маркканен.

Бронзовую медаль в комбинированной эстафете 4×100 метров завоевала сборная женская команда СССР по плаванию. Первыми с новым мировым рекордом были спортсменки США.

Бронзовым призом также награждены молодые советские ватерполисты.

В эстафете 4×200 метров вольным стилем американские спортсмены одержали победу с новым мировым рекордом — 7 минут 52,1 секунды.

(ТАСС).

Зал использовался для танцев и самотечных тренировок спортсменов-одиночек.

Вызывает недоразумение, поведение тт. Савинского и Маметьева. Когда детей организовали и начались занятия, они отказываются дать второго тренера. Теперь они говорят: «Распусти половину, оставь 5 групп, за которые получишь зарплату, и работай на здоровье». Столяров вынужден заниматься один с десятью группами. Теперь, оказывается, в школе нет средств для филиала и только в новом году будут отпущены деньги.

Возможно они и правы в отношении средств. Так зачем, спрашивается, было вводить в заблуждение родителей и детей? Но, если внимательно разобраться, то, оказывается, причина в другом и метаморфоза руководителей школы — не случайное явление. Как стало известно, Маметьев и Столяров не сработались в одной школе и, послав Столярова в филиал, в школе просто избавились от неугодного работника. «Давай, мол, дерзай, а мы посмотрим, что из тебя получится, убежишь из города — нам лучше». Но, когда Столяров показал, что может работать и сбегать не собирается, а требует помощи от руководителей школы, они заговорили по-другому.

Я попросил инициатора создания школы преподавателя физкультуры школы № 9. А. И. Демидова и тренера Г. Н. Столярова высказать свои мнения о возможностях

создания спортивной школы и, что можно сделать сейчас, чтобы детей не распускать.

«Наши возможностями могут позавидовать многие большие города, — сказали они, — почти рядом два прекрасных спортивных зала».

«Самое лучшее, что можно сделать — это создать отдельную спортивную школу от ДСО «Труд». Зал «Строителя» оборудовать только под гимнастику, а зал «Полысаевской-1» использовать как игровой. А при создавшемся положении, если действительно до нового года в школе нет средств, — найти эти средства в другом месте, например, у заинтересованных шахт и пригласить еще одного тренера. Таким же путем можно решить и вопрос с музыкальным работником».

Я считаю, что к мнению специалистов надо прислушаться и решить этот вопрос, не обижая детей. Детская спортивная школа в Соцгородке должна существовать.

И. ЛЯХ.

Ждем ваших предложений

состав. Соревнования второй группы проводить обществу «Труд» по тем условиям, как и в первой группе. А двум командам, занявшим 1-е и 2-е места, давать право переигровки за выход в первую группу с командами, занявшими два последних места в первой группе.

Все кубковые соревнования оставить прежними с правом включения от одного предприятия нескольких команд. Товарищи — знатоки футбола и болельщики, ждем ваших предложений, которые помогут лучше проводить футбольные состязания в нашем городе.

В. ЛИСОВСКИЙ,
председатель горспортсюза.

ШАХМАТЫ

С каждым туром шахматного турнира, посвященного Олимпийским играм, борьба принимает острый характер. Можно сказать, что борьба в каждой партии идет с олимпийским накалом. Каждый участник играет только на выигрыш, потому что даже ничья может вывести из лидирующей группы. Так получилось в партии из четвертого тура между Калмыковым и Васильевым. В отложенной позиции, казалось, ничья неизбежна, и после домашнего анализа была предложена Васильеву, но Калмыков точными ходами доказал свое преимущество и победил.

Перед пятым туром положение участников лидирующей группы таково: Сидоренко 4 очка, Дьяков 3,5, Бакин, Савельев, Калмыков, Бондаренко — по 3 очка.

В пятом туре Сидоренко одержал победу над Дьяковым, Калмыков победил Бакина, Савельев выиграл у Бондаренко. Таким образом перед двумя последними турами положение следующее: Сидоренко — 5 очков из пяти, Калмыков, Савельев — четыре, Дьяков 3,5 из пяти.

В следующем туре центральные встречи будут проходить между Сидоренко — Калмыковым, Савельевым — Дьяковым. Эта четверка и решит судьбу первого места.

Л. ВЛАДИСЛАВОВ.

Ленинск-Кузнецкому пассажирскому автохозяйству
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

шофера 1—2 класса для работы на автобусах.

Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6, пассажирское автохозяйство, в отдел кадров.

Фабрике индюшина и ремонта одежды
ТРЕБУЮТСЯ

электролесарь и рабочий-плотник.

Справляться в отделе кадров по ул. Партизанской, № 71.

Клубу электролампового завода
ТРЕБУЕТСЯ БАЯНИСТ.

Обращаться в правление клуба.

Симонова Валентина Сергеевна, проживающая по пр. Ленина, № 56—15, возбуждает дело о расторжении брака с Симоновым Геннадием Владимировичем, проживающим по ул. Тамбовской, № 18. Дело будет слушаться в наркоте г. Ленинска-Кузнецкого.

Кривоносова Мария Семёновна, проживающая по ул. Тобольской, № 5, возбуждает дело о расторжении брака с Кривоносовым Владимиром Трофимовичем, проживающим в Иркутской области, Мамско-Чуйском районе. Дело будет слушаться в наркоте г. Ленинска-Кузнецкого.

чес, проживающим в Иркутской области, Мамско-Чуйском районе. Дело будет слушаться в наркоте г. Ленинска-Кузнецкого.

Ждем ваших предложений

состав. Соревнования второй группы проводить обществу «Труд» по тем условиям, как и в первой группе.

А двум

командам, занявшим 1-е и 2-е места, давать право переигровки за выход в первую группу с

командами, занявшими два последних места в первой группе.

Все кубковые соревнования оставить прежними с

правом включения от одно-

го предприятия нескольких

команд. Товарищи — знатоки

футбола и болельщики, ждем

ваших предложений, которые помогут лучше проводить футбо-

льные состязания в нашем городе.

В. ЛИСОВСКИЙ,
председатель горспортсюза.

НА ГОЛОБОМ ЭКРАНЕ

21 ОКТЯБРЯ

СРЕДА

11.00 «Дом с мезонином». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости.

19.15 «Корд». Телесериал.

19.30 Для школьников: «Шагайте, туристы».

19.50 Репортаж дня.

20.10 Кинофильм.

20.30 «Спокойной ночи, ма-

лышы».

20.35 «Дом с мезонином». Художественный фильм.

21.55 Жизнь замечательных музыкантов. Глиэр, Шапорин.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм по мотивам рассказов М. Шолохова

ДОНСКАЯ ПОВЕСТЬ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 10-30, 12-20, 4-20, 6-10,

8-00, 10-00.

СКАЗКА О ПОТЕРЯННОМ

ВРЕМЕНИ

Сеансы: 9-00, 2-30.

МАЛЫЙ ЗАЛ

Мультиплексионный фильм

МИШЕЛЬ И МИШУТКА

Сеансы: 10-30, 12-00, 2-30, 4-00.

«СИБИРЬ»

ДИЯ ДУНАЯ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00,

10-00.

ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

На удлиненном сеансе:

«Могилы не молчат».

«РОДИНА»

ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА

(1-я серия)

Сеансы: 10-45, 12-45, 4-20, 6-10,

8-00, 10-00.

На удлиненном сеансе:

«Рассказы о Танганыке»

ХОЖДЕНИЕ ЗА ТРИ МОРЯ

(2-я серия)

Сеансы: 9-10, 2-30.

«РЕКОРД»

ВЕСЕННИЕ ХЛОПОТЫ

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

На удлиненном сеансе:

«Звезды России»

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.